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1  ΔΑΓΚΩΜΑΤΑ ΦΙΔΙΩΝ
Πηγή: ΜΠΑΜ Σελ.: 32 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-08-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 1048.79 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΥΞΗΜΕΝΑ είναι τα περιστατικά εφέ
τος το καλοκαίρι από δαγκώματα φιδιών 
που φτάνουν στις Υγειονομικές Μονάδες, 
με κάποια από αυτά να είναι από δηλητηρι
ώδεις οχιές, που υπάρχουν σε πλήθος στη 
χώρα μας.
Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, το καθεστώς 
που επικρατεί είναι τα περιστατικά να αντι
μετωπίζονται στα Τμήματα Επειγόντων Πε
ριστατικών με εναλλακτική θεραπεία και 
όχι εξαρχής με τη χορήγηση αντιοφικοϋ 
ορού (για δείγματα από οχιές). Εάν όμως 
εμφανίσουν σοβαρές επιπλοκές (καρδιο
λογικές, αιματολογικές κ.λπ.), επιβάλλε
ται το συντομότερο δυνατόν (εντός δίωρου, 
όπως ορίζει σχετική εγκύκλιος του υπουρ
γείου Υγείας) η χορήγηση αντιοφικοϋ ορού. 
Όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ, το αντίδοτο 
επιβάλλεται να είναι διαθέσιμο στα Τμήμα
τα των Επειγόντων Περιστατικών στα νοσο
κομεία όλης της χώρας, ειδικά της υπαί
θρου. Κι όμως, εφέτος το υπουργείο Υγείας 
δεν φρόντισε τα νοσοκομεία να διαθέτουν 
το εν λόγω αντίδοτο. Προσπαθούν, όπως λέ
νε, να επιτύχουν τα υπερπλεονάοματα περι
ορίζοντας τις δαπάνες. «Θέτουν τη Δημόσια 
Υγεία για λίγα ευρώ σε κίνδυνο. Ο αντιοφι- 
κός ορός (για δείγματα από οχιές) κοστίζει 
120€ περίπου και είναι δύο τύπων (εταιρει
ών) που χρησιμοποιούνται για δαγκώματα 
από τα είδη οχιάς που υπάρχουν στη χώρα 
μας».

Ot εγκύκλιοι
Υποστηρίζει επίσης ότι: «Εξαιτίας της έλ
λειψης αντιοφικών ορών τέθηκαν σε κίν
δυνο ζωές ανθρώπων εφέτος το καλοκαίρι 
από δάγκωμα οχιάς (σε Κατερίνη, Πελο
πόννησο, νησιά κ.α.). Ενδεικτικά της αφα
σίας που διακρίνει την πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας είναι τα υπηρεσιακά 
έγγραφα τα οποία φέρουν ημερομηνία του 
πρώτου δεκαπενθημέρου του Αυγούστου. 
Η από 13/1/2017 εγκύκλιος του υπουργείου 
Υγείας θέτει τους αντιοφικοϋς ορούς στον 
κατάλογο 2 των αντιδότων που θα πρέπει να 
διαθέτουν όλα τα νοσοκομεία της χώρας. Ο 
αντιοφικός ορός δεν πωλείται στα φαρμα
κεία ή κάπου αλλού και για την προμήθειά 
του θα πρέπει να φροντίζουν οι υπηρεσί
ες του υπουργείου Υγείας (Ε. I. ΠΑΣΤΕΡ). 
Δεν φρόντισε το υπουργείο Υγείας να προ
μηθευτούν τα νοσοκομεία τους κατάλλη
λους αντιοφικοϋς ορούς».
Παρότι ο προγραμματισμός θα έπρεπε να εί
χε γίνει από πέρυσι τον Οκτώβριο, το υπουρ
γείο Υγείας ασχολήθηκε τώρα που εξαντλή
θηκαν ή έλειψαντα αποθέματα και υπάρχει 
κίνδυνος για την υγεία των ανθρώπων. Με 
νέα εγκύκλιο 31/7/2018 τροποποιείται ο κα
τάλογος των αντίδοτων και ο αντιοφικός 
ορός τίθεται στην κατηγορία 3 από την κα
τηγορία 2, και έτσι θα πρέπει να το διαθέ
τουν μόνο κάποια νοσοκομεία αναφοράς, τα 
οποία ορίζονται από τις ΔΥΙΙΕ.Όπως λένε: 
«Η απόφαση αυτή είναι πολύ επικίνδυνη 
λόγω των μεγάλων αποστάσεων. Η προχει

ρότητα στο μεγαλείο ι ης aro αποκορύφωμα 
του καλοκαιριού. Τι προκάλεσε την αλλα
γή της κατηγορίας του εν λόγω αντίδοτου;». 
Έγγραφο 23/7/2017 της 2ης ΥΠΕ διαπι
στώνει έλλειψη από συγκεκριμένο τύ
πο (εταιρείας) αντιοφικοϋ ορού που χρη
σιμοποιείται για δάγκωμα από είδος οχιάς 
που εμφανίζεται στα νησιά (ειδικά στη Λέ
σβο). Χαρακτηριστικά λέν ε ότι τα αποθέμα- 
τά τους είναι δύο αντιοφικοί οροί οι οποίοι 
λήγουν τον Αύγουστου του 2018. Το υπουρ
γείο Υγείας με νέο έγγραφο ζητάει από όλα 
τα νοσοκομεία της χώρας εάν διαθέτουν το 
συγκεκριμένο είδος αντιοφικοϋ ορού να 
μην το χρησιμοποιήσουν γιατί ενδεχομέ
νως θα χρειαστεί να μεταφερθεί στα νησιά. 
Αποτέλεσμα αυτού είναι να υπάρξουν πλή
θος ερωτημάτων προς το Κέντρο Δηλητη
ριάσεων από τα νοσοκομεία της χώρας εάν 
καλύπτονται από τον άλλον τύπο (εταιρεία) 
του αντιοφικοϋ ορού.
Με τη μεταφορά του αντίδοτου στην κατη
γορία 3, το οποίο θα πρέπει να διαθέτουν νο
σοκομεία αναφοράς της χώρας, πώς μπορεί 
να εξασφαλιστεί η έγκαιρη μεταφορά του 
όταν στην ίδια την εγκύκλιο το υπουργείο

Υγείας ζητάει να αποφεύγεται η χρησιμο
ποίηση του ΕΚΑΒ και των ασθενοφόρων 
του νοσοκομείου; Στην 6η ΥΠΕ -μια τερά
στια Υγειονομική Περιφέρεια- το αντίδο
το θα έχουν τρία νοσοκομεία αναφοράς στο 
ηπειρωτικό τμήμα της (Πανεπιστημιακό 
Ρίου, Πανεπιστημιακό Ιωαννίνων, Τρίπο
λη) και τρία στο νησιωτικό τμήματα της (Ζά
κυνθο, Κέρκυρα, Κεφαλλονιά). Πώς είναι 
δυνατόν να εξασφαλιστεί η έγκαιρη χορή
γηση σε ασθενείς όταν πρέπει να διανϋσουν 
τόσο μεγάλες αποστάσεις;

Υπάρχει λύση;
Απαιτείται η άμεση επαναφορά του εν λό
γω αντιδότου στην κατηγορία 2 ώστε να το 
διαθέτουν όλα τα νοσοκομεία και έγκαι
ρος προγραμματισμός και προμήθεια από 
τον χειμώνα. Αυτό που συμβαίνει σήμερα 
μέσα στο καλοκαίρι είναι ασύλληπτο. «Για 
πέντε-δέκα χιλιάδες ευρώ τίθενται σε κίν
δυνο οι ζωές των ανθρώπων. Δείχνει μεγά
λη προχειρότητα και την προτεραιότητα της 
κυβέρνησης, που θέτει πάνω από τις ζωές 
των ανθρώπων τα υπερπλεονάοματα» υπο
στηρίζουν από την ΠΟΕΔΗΝ.
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1  Κρίσιμη συνεδρίαση για το μέλλον της ΔΕΥΑΜΒ
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-08-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 687.12 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΑΥΡΙΟ ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΒΟΛΟΥ

Κρίσιμη συνεδρίαση για 
το μέλλον της ΑΕΥΑΜΒ
Ημέρα ορόσημο η αυριανή για τη 
ΔΕΥΑΜΒ καθώς συνεδριάζει στις 12 
το μεσημέρι το Δημοτικό Συμβούλιο 
Βόάου για να αποφασίσει αναφορικά 
με την εκκαθάριση της επιχείρησης 
και την ένταξή της στον Δήμο. Με 
ανακοινώσεις του φορείς και συά- 
βογικότητες καάούν τον κόσμο να 
παρευρεθεί στη συνεδρίαση και να 
αντιδράσουν στην προοπτική που 
θέάει η δημοτική Αρχή.

Η
 αυριανή συνεδρίαση πραγματοποιείται 
στον απόηχο των προχθεσινών επεισο
δίων στη ΔΕΥΑΜΒ μεταξύ μελών συλ- 

λογικοτήτων που αντιδρούν στην εκκαθάριση 
και στους σεκιουριτάδες.
Με χθεσινή του ανακοίνωση ο Δήμος Βόλου 
αναφέρει πως «η συμπεριφορά κομμάτων, 
αποκομμάτων, ομάδων και γκρουπούσκου
λων, όλων αυτών των δήθεν Αριστερών, που 
κατακερματίζουν την κοινωνική συνοχή με 
αγκυλώσεις και ιδεοληψίες, για τα κομματικά 
τους συμφέροντα, που τα λειτουργούν με νο
οτροπία και αντίληψη μικρομάγαζου, απέναντι 
στην πρόταση της Δημοτικής Αρχής και της 
διοίκησης της ΔΕΥΑΜΒ για λύση της εταιρίας 
και ενσωμάτωσή της στον Δήμο Βόλου προ- 
κειμένου να διασωθεί από χρεοκοπία, δείχνει 
ακριβώς την ποιότητα και το μέγεθος των αιτί
ων της κακοδαιμονίας της πατρίδας μας. 
Άκρατοι λαϊκιστές, οργισμένοι επαναστάτες 
του φραπέ και του φρέντο, μωροφιλόδοξοι 
παραγοντίσκοι που κοιμούνται βλέποντας τον 
Τσε και ξυπνούν διαβάζοντας μανιφέστα του 
Πουλάκη, δεν διστάζουν μπροστά στα συμφέ- 
ροντά τους να προσβάλλουν βάναυσα και να 
βιάζουν ακόμη και την κοινή, τη στοιχειώδη, 
λογική, υποστηρίζοντας - χωρίς διάθεση χιού
μορ, όπως θα μπορούσε κανείς να υποθέσει, 
που άλλωστε παντελώς στερούνται - ότι η 
διάλυση μιας εταιρίας που είναι Νομικό Πρό
σωπο Ιδιωτικού Δικαίου και η ενσωμάτωσή
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Κάλεσμα
από
την Επι
τροπή 
Πολιτών 
στο Δη
μαρχείο 
Βόλου

της σε ένα ΟΤΑ, όπως ο Δήμος Βόλου, δηλαδή 
Δημοσίου Δικαίου, υποκρύπτει πρόθεση ιδι
ωτικοποίησής της.
Η ιδεολογία που υπηρετούν, όχι όλοι, γιατί 
υπάρχουν και οι βρόμικοι ιδιοτελείς - παρτά- 
κηδες, είναι αλήθεια ότι απογείωσε την τέχνη 
της προπαγάνδας, που θέλει ένα ψέμα όσο 
πιο χοντρό είναι να φαίνεται και πιο αληθινό. 
Απλώς λησμονούν ότι αυτή την τακτική χρη
σιμοποίησαν κόμματα και παρατάξεις που 
στην εποχή τους είχαν μια λαϊκή αποδοχή 
και διοικούνταν από αρνητικές, τραγικές, μεν 
προσωπικότητες, αλλά σίγουρα όχι φαιδρές 
και αστείες, όπως οι σημερινοί «ηγέτες» τους, 
ιδιαίτερα σε τοπικό επίπεδο.
Και για να τελειώνει η φαρσοκωμωδία: Εμείς 
διατυπώνουμε μια πρόταση που σημαίνει σω
τηρία για ένα τεράστιο περιουσιακό στοιχείο 
του λαού του Βόλου. Και τη θέτουμε με την 
πιο νόμιμη, δημοκρατική διαδικασία, σε ψη

φοφορία. Αυτοί εν ονόματι μιας χούφτας ψή
φων, πέραν από το (πλούσιο) μεροκάματο των 
εργαζομένων που υποτίθεται πως στηρίζουν, 
κολακεύοντας τους με τρόπο γλοιώδη, θέτουν 
σε άμεσο κίνδυνο τους τομείς της ύδρευσης 
και της αποχέτευσης, δηλαδή τη Δημόσια 
Υγεία, και μας δίνουν το δικαίωμα να υποψι
αζόμαστε ότι κάποιοι εξ αυτών λειτουργούν 
ως «ατζέντηδες» εργολάβων και εταιριών που 
επιζητούν ιδιωτικοποίηση του νερού! 
Ανάλογα με τη στάση, που θα εκφραστεί με 
την ψήφο ενός εκάστου, και όχι με εκδηλώ
σεις και εφόδους τραμπούκων και φαιδρών 
κομματικών κομπάρσων που νομίζουν όταν 
θα ξαναζήσουν την Επανάσταση, ημέρες του 
Αυγούστου, θα κριθούν και το μέλλον της 
εταιρίας και η προοπτική όλων μας. Και βάσει 
αυτών θα λογοδοτήσουμε.Όλοι.
Μέχρι τότε συνιστούμε ψυχραιμία, σοβαρότη
τα και υπευθυνότητα. Και λελογισμένη χρήση

του νερού, χωρίς πάντως αυτό να συνιστά δι
καιολογία για την αποφυγή της ατομικής υγι
εινής, με αποτέλεσμα συμπολίτες να βιώνουν 
την τραγικότητα και τη φρικαλεότητα της χθε
σινής παρουσίας ορισμένων «επαναστατών», 
στα γραφεία της ΔΕΥΑΜΒ...
Η Δημοτική μας Αρχή ανταποκρίνεται πάντα 
με ευθύνη και αποτελεσματικότητα σε όσα 
οι περιστάσεις απαιτούν, χωρίς κραυγές, 
υστερίες και αναθέματα. Και παρά τα όσα με 
τόνους λάσπης και ψέματος επιχειρούν να 
παρουσιάσουν, διαστρεβλώνοντας και παρα
μορφώνοντας την αλήθεια, αυτοί που δήθεν 
εμφανίζονται ότι είναι Αριστεροί (αλίμονο, 
δηλαδή, για την Αριστερά και τον τόπο) κα
ταργούν το διάλογο, αμφισβητούν ακόμη και 
το δικαίωμα έκφρασης αντίθετης άποψης και 
συμπεριφέρονται σαν κοινοί τραμπούκοι και 
νταβαυτζήδες της πόλης. Και είναι ντροπή...».

Ανακοίνωση από 
την Επιτροπή Πολιτών
Η Επιτροπή Πολιτών με ανακοίνωσή της «κα- 
λεί τους πολίτες του Δήμου Βόλου να είναι 
παρόντες στο δημαρχείο τη Δευτέρα στις 12 
το μεσημέρι για να αποτρέψουν αρχικά τη 
διάλυση και στη συνέχεια το ξεπούλημα της 
ΔΕΥΑΜΒ από την παράταξη Μπέου. Με κα
νένα πρόσχημα δεν επιτρέπεται η εκποίηση 
του δημόσιου χαρακτήρα του νερού και της 
περιουσίας της ΔΕΥΑΜΒ, η οποία πρέπει να 
εξυγιανθεί παραμένοντας σε λειτουργία και 
ενώ αναμένονται δικαστικές αποφάσεις που 
μπορεί να τη δικαιώσουν και να κόψουν τη 
φόρα σε όσους σχέδιασαν τη λεηλασία της. 
Οι ευθύνες της παρούσας δημοτικής αρχής, 
η οποία απέσυρε τεκμηριωμένες δικαστικές 
προσφυγές καθυστερώντας περισσότερο από 
δυόμισι χρόνια και αποδέχθηκε απαιτήσεις 
της ΕΡΓΗΛ χωρίς καμία τεκμηρίωση υπη
ρεσιακών εμπειρογνωμόνων, παραπέμπουν 
πιθανόν σε σοβαρές μεθοδευμένες πράξεις 
απιστίας προςτο δημόσιο συμφέρον, το οποίο 
η ΔΕΥΑΜΒ εξυπηρετεί. Πρόκειται για πράξεις 
που πρέπει να διερευνηθούν άμεσα! Καλούμε 
τους πολίτες του Βόλου να είναι παρόντες και 
ενεργοί και να προασπιστούν το δημόσιο χα
ρακτήρα του νερού ως κοινωνικού αγαθού».
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1  Γενετική του Ανθρώπου
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-08-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 232.72 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γενετική 
του Ανθρώπου
►ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Το Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας προκήρυξε το 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) με τίτλο «Γενετική 
του Ανθρώπου» για το ακαδ. έτος 2018-19, το οποίο οδηγεί στην 
απονομή Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (ΜΔΕ). Το ΠΜΣ 
«Γενετική του Ανθρώπου» έχει ως αντικείμενο την παροχή υψηλού 
επιπέδου εκπαίδευσης και εξειδίκευσης στο πεδίο της Γενετικής 
του Ανθρώπου, αλλά και την απόκτηση τεχνογνωσίας για τη διά
γνωση γενετικών νοσημάτων. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στην εκ
παίδευση επιστημόνων ικανών να στελεχώσουν ακαδημαϊκά/ ερευ
νητικά Ιδρύματα, κέντρα του Εθνικού Συστήματος Υγείας, ιδιωτικά 
βιοϊατρικά και διαγνωστικά εργαστήρια, εταιρείες βιοτεχνολογίας 
και φαρμακευτικές εταιρείες. Γενικές πληροφορίες για το Πρόγραμ
μα Μεταπτυχιακών Σπουδών, Αίτηση, Προκήρυξη είναι αναρτη- 
μένες στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ: http://www.med.uth.gr/ρπΊς- 
genetiki/. Η διάρκεια των σπουδών είναι 1 έτος (2 διδακτικά εξά
μηνα). Υποβολή αιτήσεων έως 28 Σεπτεμβρίου 
Διεύθυνση παραλαβής δικαιολογητικών και υποβολής αιτήσεων 
(και με courier):
- Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Τμήμα Ιατρικής, Γραφείο Καθ. Α. Τσέ- 
ζου 3ος όροφος - Βιόπολις-Μεζούρλο Τ.Κ.41500 - Λάρισα
- Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, Εργ. Κυτταρογενετικής 
και Μοριακής Γενετικής Δ/ντρια Α. Τσέζου, επίπεδο 0 - Μεζούρλο 
Τ.Κ.41110-Λάρισα
Τηλέφωνα πληροφοριών: 2410-685593, 2413-502557 & 2413- 
502550
email: prm-genetiki@med.uth.gr
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1  ΣΥΣΚΕΥΗ ΕΝΤΟΠΙΖΕΙ ΠΑΙΔΙ ΠΟΥ ΠΝΙΓΕΤΑΙ ΣΕ ΠΙΣΙΝΑ
Πηγή: ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ Σελ.: 55 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-08-2018

Κυκλοφορία: 55380 Επιφάνεια: 69.04 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΣΚΕΥΗ 
ΕΝΤΟΠΙΖΕΙ 
ΠΑΙΔΙ ΠΟΥ 
ΠΝΙΓΕΤΑΙ ΣΕ 
ΠΙΣΙΝΑ

Ισραηλινή νεοφυής εται
ρεία ανέπτυξε μια συσκευή 
που αξιοποιώντας την τε
χνολογία τεχνητής νοημο
σύνης (ΑΙ) μπορεί να εντο
πίσει ένα παιδί που πνίγεται 
σε πισίνα. Η συσκευή, που 
ονομάστηκε Coral Manta 
και κοστίζει περί τα 1.500 
δολάρια, τοποθετείται στην 
πισίνα και εντοπίζει αντικεί
μενα που βρίσκονται κάτω 
από το νερό και δεν κινού
νται για περισσότερο από 
15 δευτερόλεπτα. Σε περί
πτωση εντοπισμού εκπέ
μπει έναν χαρακτηριστικό 
ήχο. Το σύστημα πήρε το 
όνομά του από την Κόραλ 
Σέρι, μια Ιίχρονη που πνί
γηκε πριν από 4 χρόνια σε 
ιδιωτική πισίνα στο Ισραήλ.
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1  Απελπισία στην κόλαση του Μαδούρο
Πηγή: ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ Σελ.: 1,37 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-08-2018

Κυκλοφορία: 55380 Επιφάνεια: 1102.08 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΒΕΝΕΖΟΥΕΛΑ

Η μεγάλη 
φυγή από 
την κόλαση 
του Μαδούρο
Απίστευτη τραγωδία με δεκάδες 
χιλιάδες πολίτες να αναζητούν 
σωτηρία σε γειτονικές χώρες.

ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΓΕΡΑΝΤΩΝΗ, 
ΣΕΛΙΔΑ Α17
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Χιλιάδες πολίτες 
εγκαταλείπουν 
τη Βενεζουέλα 
προκειμένου να 
ξεφύγουν από την 
πείνα και την απόλυτη 
ένδεια στην οποία 
έχουν περιέλθει

Απελπισία 
στην κόλαση 
του Μαδούρο
Δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι αναζητούν 
σωτηρία στη φυγή καθημερινά, 
καθώς δεν μπορούν να εξασφαλίσουν 
ούτε τα στοιχειώδη για την επιβίωση

ρεπορταζΜΑΡΙΛΕΝΑ ΓΕΡΑΝΤΩΝΗ

Το μεγαλύτερο προσφυγικό κύμα 
που έχει ποτέ καταγραφεί στο δυτι
κό ημισφαίριο σημειώνεται αοτές τις 
ώρες στη Λατινική Αμερική, καθώς 
χιλιάδες κάτοικοι της Βενεζουέλας 
εγκαταλείπουν μαζικά τον σοσια
λιστικό «παράδεισο» του Νικολάς 
Μαδούρο, μετά την υποτίμηση του 
εθνικού νομίσματος κατά 96% και 
τη συνεπακόλουθη οικονομική κα
τάρρευση.

Χιλιάδες πολίτες ταξιδεύουν προς 
την Κολομβία, άλλοι προς τη Βρα
ζιλία, αρκετοί κατευθύνονται νοτι
ότερα, προς το Περού και τη Χιλή, 
προκειμένου να μπορέσουν να ξεφύ
γουν από την πείνα και την απόλυτη 
ένδεια στην οποία έχουν περιέλθει. 
Το Εκουαδόρ από την περασμένη 
Κυριακή έκλεισε τα σύνορα για τους 
πρόσφυγες της Βενεζουέλας, εγκλω- 
βίζοντάς τους στην Κολομβία, ενώ 
η κατάσταση στο εσωτερικό είναι 
ακόμα πιο τραγική.

Ο διεθνής Τύπος μιλάει για μια 
καταστροφή επικών διαστάσεων. 
Εκατοντάδες καταστήματα έχουν 
κλείσει μετά την απόφαση του Μα
δούρο να κόψει πέντε μηδενικά από 
το εθνικό νόμισμα, μια και κανένας 
δεν μπορεί να υπολογι'σει τις νέες τι
μολογήσεις, οι δρόμοι είναι άδειοι 
και ο λαός ψάχνει κυριολεκτικά 
στους κάδους των σκουπιδιών μή
πως παρ’ ελπίδα βρει κάτι να φάει.

Εδώ και λίγες ημέρες έχει τεθεί 
σε κυκλοφορία το νέο νόμισμα, το 
«κυρίαρχο μπολίβαρ», το οποία μαζί 
με τα οικονομικά μέτρα που εξήγ
γειλε ο Μαδούρο υποτίθεται ότι θα 
σώσει τη χώρα από τον οικονομικό 
όλεθρο και θα τιθασεύσει την έκρηξη 
του πληθωρισμού, ο οποίας, όπως 
προβλέπει το ΔΝΤ, θα αγγίξει εφέ
τος το 1.000.000%!

Η νέα οικονομική «επαναστατική 
φόρμουλα» - όπως την ονόμασε ο 
Μαδούρο - θα συνίσταται στην αύ
ξηση του κατώτατου μισθού από τα 
3.000.000 μπολίμειρ σια 180.000.000 
«ισχυρά μπολίβαρ» (ήτοι 30 δολάρια 
τον μήνα), στην αύξηση της τιμής της 
βενζίνης στη διεθγή αγορό, στον μη
δενισμό του ελλείμματος - πώς θα 
επιτευχθεί αστό παραμένει άγνωστο 
-, στην αύξηση των φόρων στις επιχει
ρήσεις και του φόρου προστιθέμενης 
αξίας, αλλά και στην κατάρνηση των 
επιδοτήσεων στην αγορά βενζίνης 
στα πρατήρια.

Μεταξύ άλλων, ο Μαδούρο πρό- 
τεινε στη Συντακτική Εθνοσυνέλευ
ση οι εργαζόμενοι να πληρώνονται 
από τον ερχόμενο μήνα και για έναν 
χρόνο με το ψηφιακό νόμισμα petro 
και όχι με χαρτονομίσματα, και μά-

Ο Μαδούρο πρότεινε 
στη Συντακτική 
Εθνοσυνέλευση 
οι εργαζόμενοι να 
πληρώνονται από 
τον ερχόμενο μήνα 
και για έναν χρόνο με 
το ψηφιακό νόμισμα 
petro και όχι με 
χαρτονομίσματα, 
και μάλιατα είπε ότι 
«εγγυάται» πως όλοι 
και όλες θα έχουν έναν 
μισθό που θα τους 
επιτρέπει να ζουν

Ανθρώπινο τσουνάμι 
στα σύνορα με την Κολομβία
Μήκους περίπου 300 μέτρων και πλάτους επτά, η διεθνής γέφυρα Σι
μόν Μπολίβαρ πάνω από τον πσταμό Ταχτρό, ατις Ανατολικές Ανδεις, 
αποτελεί το πέρασμα από τη Βενεζουέλα προς την Κολομβία. Εδώ και 
λίγες ημέρες περίπου 40.000 Βενεζουελάνοι καταφθάνουν καθημερι
νά φορτωμένοι με το λιγοστό τους βιος προκειμένου να περάσουν τα 
σύνορο και να αναζητήσουν μια καλύτερη ζωή.

Η ουρά συνήθως σχηματίζεται στη διάρκεια της νύχτας και μόλις 
ανοίξουν οι πύλες ένα ανθρώπινο τσουνάμι εφορμά προκειμένου να 
προλάβει να περάσει στην Κολομβία. Πολλοί Βενεζουελάνοι καταρ
ρέουν από την πείνα λιποθυμώντας καταγής, μανάδες με μωρά στην 
αγκαλιά σπεύδουν στο πλησιέστερο κέντρο υγείας για να εμβολιάσουν 
τα παιδιά τους.

Αλλοι, με σοβάρά προβλήματα υγείας, αναζητούν ιατροφαρμακευτι
κή βοήθεια στο πλησιέστερο νοσοκομεία Εράσμο Μεόζ της πόλης Κού- 
κουτα, όπως ο νεαρός μηχανικός μοτοσικλετών Ανχελ, που σύμφωνα με 
το BBC πριν από πέντε χρόνια επέζησε από ένα ατύχημα στη δουλειά 
του με εγκαύματα δεύτερου και τρίτου βαθμού. Στη Βενεζουέλα δεν 
υπήρχαν φάρμακα, ούτε καν τα βασικά, για να τον περιθαλψουν και η 
κατάστασή του επιδεινώθηκε καθώς οι πληγές του μολύνθηκαν και τα 
χέρια του παρομορφώθηκαν.

Υπάρχουν και άλλοι που περιμένουν και στοιβάζονται σε έναν προ
σφυγικό καταυλισμό μέχρι να σφραγιστεί το διαβατήριό τους ή να λά
βουν χρήματα από συγγενείς που ζουν στο εξωτερικό. Αλλά υπάρχουν 
και εκείνοι που πωλούν ό,τι αντικείμενο κατάφεραν να πάρουν μαζί 
τους από το σπίτι τους, όπως τηλεοράσεις ή ραδιόφωνα, για να εξα
σφαλίσουν ένα εισιτήριο λεωφορείου και να συνεχίζουν το ταξίδι τους.

Οπως περιγράφει το BBC στο συγκλονιατικό οδοιπορικό του γύρω 
από τη γέφυρο, σε ένα σημεία οι γυναίκες μπορούν να κόψουν τα μαλ
λιά τους (θα χρησιμοποιηθούν για περούκες) και να τα πουλήσουν αντί 
30.000 κολομβιανών πέσος, δηλαδή για 10 δολάρια. Η νεαρή Λόρα - 
αναφέρει το βρετανικό δίκτυο - είναι μία από αοτές. Η ίδια αισθάνεται 
άσχημα καθώς αποχωρίζεται τη μακριά της κόμη, όμως με τα χρήματα 
αυτά θα εξασφαλίσει ινσουλίνη για τρεις μήνες για την οκτάχρονη κόρη 
της που πάσχει από διαβήτη.

λίστα είπε ότι «εγγυάται» πως όλοι 
και όλες θα έχουν έναν μισθό που 
θα τους επιτρέπει να ζουν.

Την ίδια ώρα έδωσε στη δημοσιό
τητα έναν κατάλογο με ελεγχόμενες 
τιμές σε λιγοστά προϊόντα διατροφής 
τα οποία θα μπορούν να αγοράζουν 
κάθε μήνα οι πολίτες, κάτι σαν δελ
τία δηλαδή, και ήδη ο στρατός ει
σβάλλει στα σουπερμάρκετ συλλαμ- 
βάνοντας καταστηματάρχες που δεν 
συμμορφώνονται με τις ελεγχόμενες 
χαμηλές τιμές.

Δυσοίωνες προβλέψεις
Ο Μαδούρο ισχυρίστηκε ότι τα μέτρα 
θα επιφέρουν οικονομική ευημερία 
και ότι σε 24 μήνες από σήμερα θα 
φανεί η ανάπτυξη, όμως είναι σχε
δόν βέβαιο - όπως αναφέρουν ανα
λυτές - πως θα αποτύχουν, όπως 
άλλωστε έχει συμβεί με όλα τα προ
ηγούμενα συγκεχυμένα και αντιφα
τικά οικονομικά του προγράμματα.

Οι «Financial Times» προβλέπουν 
ότι το «απελπισμένο» αυτό πρόγραμ
μα λιτότητας, το οποία δεν συνοδεύε
ται με την αντιμετώπιση των δομικών 
θεσμικών ελλείψεων που οδήγησαν

στην κατάρρευση του μπολίβαρ, θα 
επιδεινώσει τις συνθήκες τόσο στο 
εσωτερικό, με ολοένα και περισσό
τερες διαδηλώσεις διαμαρτυρίας 
στους δρόμους, όσο και στο εξωτε
ρικό, καθώς η συνεχιζόμενη έξοδος 
των μεταναστών θα σημάνει μεγα
λύτερη περιφερειακή αστάθεια και 
αύξηση της βίας.

Ακόμα και στην περίπτωση που το 
«κυρίαρχο μπολίβαρ» σταθεροποιη
θεί, η οικονομία θα εξακολουθεί να 
καταρρέει εξαιτίας των ανύπαρκτων 
υποδομών αλλά και της αδυναμί
ας της κυβέρνησης να βρει βασικά 
προϊόντα για τον πεινασμένο λαό 
της, απόρροια μεταξύ άλλων και 
των διεθνών κυρώσεων πόυ έχουν 
επιβληθεί στη Βενεζουέλα οδηγώ
ντας τη σε ασφυξία.

Σύμφωνα με τα επίσημα στοι
χεία που έδωσε στη δημοσιότητα ο 
Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών, τα 
τελευταία δύο χρόνια περί τα 2, 3 
εκατομμύρια Βενεζουελάνων έχουν 
εγκαταλείψει τη χώρα - δηλαδή το 
7%του πληθυσμού -, όμως ο πραγ
ματικός αριθμός είναι πολύ μεγαλύ
τερος, σχεδόν διπλάσιος.

Οι αριθμοί είναι ακόμα πιο θλιβε
ροί σε ό,τι αφορά τους ίδιους τους 
κατοίκους: τέσσερις στους πέντε 
ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, 
την τελευταία διετία στη συντριπτική 
τους πλειονότητα οι πολίτες έχουν 
χάσει κατά μέσο όρο 11 κιλά ο κα
θένας, όπως αναφέρει το Reuters, 
1 εκατομμύριο παιδιά είναι ανεμβο- 
λίαστα, ενώ η παιδική θνησιμότητα 
αγγι'ζει το 30%.

Εξαιτίας της πληρους κατάρρευ
σης του υγειονομικού συστήματος 
(στα νοσοκομεία δεν υπάρχουν χρή
ματα ούτε για τα βασικά), έχουν κά
νει την εμφάνισή τους ασθένειες που 
είχαν εκλείψει, όπως η διφθερίτιδα 
και η ιλαρά, και ακριβώς επειδή η 
έλλειψη σε φάρμακα και εμβόλια 
είναι τεράστια, μπορεί να προκαλέ- 
σει σοβαρά προβλήματα στην υγεία.

Η ΓΕΦΥΡΑ ΤΗΣ ΑΠΕΛΠΙΣΙΑΣ
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1  «Σε άμεσο κίνδυνο η δημόσια υγεία για μια χούφτα
ψήφους»

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-08-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 264.85 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Σε άμεσο κίνδυνο η δημόσια 
υγεία για μια χούφτα ψήφους»
Ανακοίνωση - απάντηση χθες από τον Δήμο Βόλου

Απαντώντας στα ομαδικά πυρά που δέχθη
κε, ο Δήμος Βόλου σε ανακοίνωσή του αναφέ
ρει τα εξής:

«Η συμπεριφορά κομμάτων, αποκομμάτων, 
ομάδων και γκρουπούσκουλων, όλων αυτών 
των δήθεν Αριστερών, που κατακερματίζουν 
την κοινωνική συνοχή με αγκυλώσεις και ιδεο
ληψίες, για τα κομματικά τους συμφέροντα, 
που τα λειτουργούν με νοοτροπία και αντίληψη 
μικρομάγαζου, απέναντι στην πρόταση της Δη
μοτικής Αρχής και της διοίκησης της ΔΕΥΑΜΒ 
για λύση της εταιρίας και ενσωμάτωσή της στο 
Δήμο Βόλου προκειμένου να διασωθεί από 
χρεοκοπία, δείχνει ακριβώς την ποιότητα και 
το μέγεθος των αιτίων της κακοδαιμονίας της 
πατρίδας μας.

Ακρατοι λαϊκιστές, οργισμένοι επαναστάτες 
του., φραπέ και του φρέντο, μωροφιλόδοξοι 
παραγοντίσκοι που κοιμούνται βλέποντας τον 
Τσε και ξυπνούνδιαβάζοντας μανιφέστα του... 
Πουλάκη, δεν διστάζουν μπροστά στα συμφέ
ροντα τους να προσβάλλουν βάναυσα και να 
βιάζουν ακόμη και την κοινή, την στοιχειώδη, 
λογική, υποστηρίζοντας-χωρίς διάθεση χιού
μορ, όπως θα μπορούσε κανείς να υποθέσει, 
που άλλωστε παντελώς στερούνται - ότι η διά
λυση μιας εταιρίας που είναι Νομικό Πρόσωπο 
Ιδιωτικού Δικαίου και η ενσωμάτωσή της σε 
ένανΟΤΑ, όπωςοΔήμος Βόλου, δηλαδή Δημο
σίου Δικαίου, υποκρύπτει πρόθεση ιδιωτικο
ποίησής της!!!

Η ιδεολογία που υπηρετούν, όχι όλοι γιατί 
υπάρχουν και οι βρόμικοι ιδιοτελείς - παρτά- 
κηδες, είναι αλήθεια ότι απογείωσε την τέχνη 
της προπαγάνδας, που θέλει ένα ψέμα όσο πιο 
χοντρό είναι να φαίνεται και πιο αληθινό.

Απλώς λησμονούν ότι αυτή την τακτική χρη
σιμοποίησαν κόμματα και παρατάξεις που 
στην εποχή τους είχαν μια λαϊκή αποδοχή και 
διοικούνταν από αρνητικές, τραγικές, μεν 
προσωπικότητες, αλλά σίγουρα όχι φαιδρές 
και αστείες, όπως οι σημερινοί «ηγέτες» 
τους, ιδιαίτερα σε τοπικό επίπεδο.

Και για να τελειώνει η φαρσοκωμωδία: Εμείς

διατυπώνουμε μια πρόταση που σημαίνει σω
τηρία για ένα τεράστιο περιουσιακό στοιχείο 
του λαού του Βόλου. Και τη θέτουμε με την πιο 
νόμιμη, δημοκρατική διαδικασία, σε ψηφοφο
ρία. Αυτοί ενονόματι μιας χούφτας ψήφων, πέ
ραν από το (πλούσιο) μεροκάματο των εργαζο
μένων που υποτίθεται πως στηρίζουν, κολα- 
κεύοντάς τους με τρόπο γλοιώδη, θέτουν σε 
άμεσο κίνδυνο τους τομείς της ύδρευσης και 
της αποχέτευσης, δηλαδή τη Δημόσια Υγεία, 
και μας δίνουν το δικαίωμα να υποψιαζόμαστε 
ότι κάποιοι εξ αυτών λειτουργούν ως «ατζέντη
δες» εργολάβων και εταιριών που επιζητούν 
ιδιωτικοποίηση του νερού!

Ανάλογα με τη στάση, που θα εκφραστεί με 
την ψήφο ενός εκάστου, και όχι με εκδηλώσεις 
και εφόδους τραμπούκων και φαιδρών κομ
ματικών κομπάρσων που νομίζουν όταν θα ξα- 
ναζήσουντην Επανάσταση, ημέρες του Αυγού- 
στου, θα κριθούν και το μέλλον της εταιρίας και 
η προοπτική όλων μας. Και βάσει αυτών θα λο
γοδοτήσουμε. Ολοι.

Μέχρι τότε συνιστούμε ψυχραιμία, σοβαρό
τητα και υπευθυνότητα. Και λελογισμένη χρή
ση του νερού, χωρίς πάντως αυτό να συνιστά 
δικαιολογία για τηναποφυγή της ατομικής υγι
εινής, με αποτέλεσμα συμπολίτες να βιώνουν 
την τραγικότητα και τη φρικαλεότητα της χθε
σινής παρουσίας ορισμένων «επαναστατών», 
στα γραφεία της ΔΕΥΑΜΒ...

Η Δημοτική μας Αρχή ανταποκρίνεται πάν
τα με ευθύνη και αποτελεσματικότατα σε 
όσα οι περιστάσεις απαιτούν, χωρίς κραυ
γές, υστερίες και αναθέματα. Και παρά τα 
όσα με τόνους λάσπης και ψέματος επιχει
ρούν να παρουσιάσουν, διαστρεβλώνοντας 
και παραμορφώνοντας την αλήθεια, αυτοί 
που δήθεν εμφανίζονται ότι είναι Αριστεροί 
(αλίμονο, δηλαδή, yia την Αριστερά και τον 
τόπο) καταργούν το διάλογο, αμφισβητούν 
ακόμη και το δικαίωμα έκφρασης αντίθετης 
άποψης και συμπεριφέρονται σαν κοινοί 
τραμπούκοι και νταβαντζήδες της πόλης. 
Και είναι ντροπή...».


